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＜朝日村議会６月定例会 提案説明＞ 

令和７年６月３日 

                     朝日村長 小林 弘幸 

 おはようございます。 

本日ここに、令和７年 朝日村議会６月定例会を招集致しましたと

ころ、議員の皆様方には、ご出席を賜り、厚く御礼申し上げます。 

また、日頃より、村民の皆さま方には、より良い村創りにご協力

を頂き感謝を申し上げます。 

提案説明の前に、村の動静に触れたいと思います。 

乾燥注意報が続く中、４月の中下旬に２件の焚火が原因による、

その他火災が発生しました。消火活動により短時間で鎮火し、大事

には至りませんでした。ご協力を頂いた皆さんに感謝を申し上げま

す。正月明けの住宅火災と併せ、今年になり３件の火災が発生した

事になります。一層の火の用心をお願いするものです。 

基幹産業である農業ですが、今年も３月に２度の上雪に見舞われ

ましたが、順調に春野菜の定植作業が行われ、天候も良く生育も順

調に推移しました。 

５月上旬、春野菜の出荷に合わせ、ＪＡ松本ハイランド幹部の皆
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さんと北九州市場に向けた野菜のトップセールスに出向きました。

市場関係者との打ち合わせ、市場ではセリ前に朝日出荷品目の販売

促進セレモニー、また、大型スーパーではロメインレタス等の販売

促進、RＫＢ毎日放送のラジオ番組の取材もあり、朝日村や朝日ブ

ランド野菜のＰＲを行いました。 

北九州市場では、長年築いてきた信頼関係が強く、朝日ブランド

を大切に扱って頂いております。今後も、物流問題等多くの課題が

ありますが、産地と市場とのあらゆる情報交換によるブランドの強

化と他産地より優位な価格維持が図られると確信しました。 

しかし、５月中旬から下旬にかけて、玉レタス・サニー・リーフ

レタスの緊急需要調整事業制度が国より発動され、廃棄を含む出荷

調整が入りました。５月での出荷調整は今までに例が無い状況です。

要因は全国的に気象状況が良く豊作基調となっている事です。今後、

春野菜から夏野菜に切り替わっていきます。引き続き価格推移を見

守って行く必要があります。 

６月１日に、梅雨のシーズンを前に上組地区で土砂災害防災訓練

が行われ３８名の方に参加を頂きました。昨年、土砂災害の危険区

域に指定された全地区が訓練を終了致しましたので、訓練も２巡目



3 

 

に入りました。 

次に各課の重要テーマでございます。 

 始めに【総務課関係】でございます。 

 環境省が進める地域レジリエンス自立分散型エネルギー設備導入

事業で、昨年度は役場庁舎に太陽光発電設備と蓄電池を導入しまし

た。今年度は小学校に太陽光発電設備と蓄電池の他、高効率ＬＥＤ

照明４８８台の設置を計画し、申請中でございます。総事業費は１

億６,８００万円で一般財源は５５０万円です。尚、不採択の場合、

今年度は見送りとなります。 

 総務省が進める災害備蓄用避難所資器材整備事業ですが、資器材

の購入に５,３９０万円、国庫補助金 1/2・特別交付税 1/2 にて行い

ます。 

 令和６年度に実施した定額減税調整給付において、減税しきれな

い対象者約５００名に総額２,３００万円の調整給付を行います。 

 次に【企画財政課関係】でございます。 

 人口減少対策の１つにあさひ保育園西に地域優良賃貸住宅を計画

中ですが、現在実施設計に入っており、８月下旬頃から造成工事に

入ります。 
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 国が進める行政情報システムの標準化において、今年度は戸籍関

連のシステム移行を実施して参ります。 

 本年、１０月１日には、全国一斉に国勢調査が実施されます。国

内に居住する全ての人を対象とする、国の最も重要な調査となりま

すので、村民の皆さまのご協力をお願い致します。 

次に【住民福祉課関係】でございます。 

あさひ診療所の関係ですが、建設関係で設計が煮詰まって参りま

した。当初の計画から約８,０００万円予算が伸び、合計で約３億円

となる見込みです。 

物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金ですが、国から住民税

均等割非課税世帯に１世帯３万円、こども加算１人２万円支給です

が、２２７世帯とこども２３人に支給済となっています。県からは

住民税均等割のみ課税となる世帯に、１世帯２万円、子ども加算１

人２万円を６月下旬より支給予定です。 

子どもの医療費助成として、ひと月１レセプト５００円を４月診

療分より自己負担額を 0 円としております。 

戸籍法の改正により、戸籍の氏名に振り仮名が記載されます。朝

日村では７月下旬より朝日村に本籍がある方に確認の通知を発送す
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る予定です。 

次に【建設環境課関係】でございます。 

 ５月２４日に、第１回ゼロカーボンセミナーを開催し大勢の村民

の皆さんに参加を頂きました。これは、第４次環境基本計画 地球

温暖化対策実行計画を推進する活動の一環で、今年度４回のセミナ

ーを予定しております。 

 ５月１８日に今年第１回目の地区ボランティアを行って頂きまし

た。１４地区２６７名の参加により村内各所の美化活動に汗を流し

て頂き、快適で住みよい地域づくりが出来ました事に感謝申し上げ

ます。 

 大尾沢浄水場建設工事の進捗に関してでございます。令和４年度

から始まった事業ですが、昨年、ろ過方式を砂ろ過から膜ろ過に切

替え、現在配水池の新設工事が行われており、進捗率は７５％で今

年１２月の完工予定です。 

 朝日村土地開発公社の中組西住宅団地造成事業ですが、今月中旬

に入札今月末に工事着手になります。 

次に【産業振興課関係】でございます。 

農林水産省が推進する農村型地域運営組織が朝日村の各種団体を
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母体とし、あさひ RMO ふるさとづくり協議会として発足しました。 

 次に【教育委員会関係】でございます。 

 光輪寺薬師堂仁王門並びに仁王像について、昨年度末に教育委員

会において村の重要文化財の指定を致しました。 

 小学校の長寿命化を進めていますが、今年度は給食棟等の改修工

事を行います。それに伴い約半年間給食の提供が出来なくなり、仕

出し弁当による対応を行います。尚、アレルギー対応はできない為、

家庭からのお弁当持参となりますが経費負担を村で行います。 

 ５月２５日に長寿を祝う会は開催され、７５歳以上の方８２１名

中９２名の参加を頂き、飲食を伴い楽しいひと時を過ごして頂きま

した。 

 今年のお夏祭りも昨年と同様中高生も運営に携わり、若い力と発

想に期待をしています。 

 子どもの居場所作り事業で、社会福祉協議会へ委託しているカレ

ー大作戦ですが、今年度は子ども達が滞在する時間を設けられる様

工夫をして参ります。 
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それでは、只今上程されました案件につきましてご説明を申しあ

げます。 

本日提案いたしました議案は、報告３件、条例３件、予算３件の

計９件でございます。 

まず初めに、報告第２号につきましては、令和６年度朝日村一般

会計につきまして、令和７年度に繰越しました繰越明許費繰越計算

書を報告するものでございます。 

次に、報告第３号につきましては、令和６年度朝日村簡易水道事

業会計につきまして、令和７年度に繰越しました予算繰越計算書を

報告するものでございます。 

次に、報告第４号につきましては、令和６年度 朝日村土地開発

公社の経営状況を報告するものでございます。 

次に、議案第45号 朝日村職員定数条例の一部を改正する条例に

つきましては、昨年度策定いたしました、第 2 期 朝日村行政改革

大綱の定員管理計画に基づき、正規職員の定数を改正するものでご

ざいます。 

次に、議案第46号 朝日村地域経済牽引事業の促進のための固定

資産税の課税免除に関する条例の一部を改正する条例につきまして
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は、地域未来投資促進法の規定に基づく「第２期松本地域基本計画」

の計画期間に、本条例による固定資産税の課税免除の適用期限を合

わせるものでございます。 

 次に、議案第47号 朝日村国民健康保険税条例の一部を改正する

条例につきましては、国民健康保険税の税率を改正するものでござ

います。 

次に、議案第 48 号から第 50 号までは補正予算でございます。 

初めに、議案第48号 令和７年度朝日村一般会計補正予算（第１

号）につきましては、歳入歳出予算にそれぞれ３億円を追加し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ 46 億 1,000 万円とするもので

ございます。 

歳入の主なものは、村税１億 595 万円、国庫支出金１億 677 万円、

繰入金 7,980 万円、村債 8,140 万円を増額し、地方交付税 8,180 万

円を減額するものでございます。 

歳出の主なものは、小学校地域レジリエンス自立分散型エネルギ

ー設備導入事業１億 6,830 万円、診療所建設事業 8,000 万円、定額

減税不足額調整給付金 2,305 万円、スキー場特別会計繰出金 1,250

万円、森林整備支援事業委託料 230 万円でございます。 
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次に、議案第49号 令和７年度朝日村国民健康保険特別会計補正

予算（第１号）につきましては、歳入歳出予算にそれぞれ10万円を

追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５億 4,210 万円と

するものでございます。 

主なものは、一般管理費 10 万円でございます。 

次に、議案第50号 令和７年度あさひプライムスキー場事業特別

会計補正予算（第１号）につきましては、歳入歳出予算にそれぞれ

1,250 万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ 2,260

万円とするものでございます。 

主なものは、施設管理費委託料 150 万円、施設管理費工事請負費

1,100 万円でございます。 

尚、今会期中に財産の取得案件を追加提案させていただく予定と

なっております。 

以上、本日提案いたしました議案等につきまして、ご説明を申しあ

げましたが、担当課長及び担当者から補足説明をいたしますので、

ご審議を賜りますようお願い申しあげます。  

 以上でございます。 


